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Advies 651 

 

 

Kantoor – meerdere kantoren - briefpapier 

 

Vermelding van het correspondentieadres (het privé adres) en het privé telefoonnummer op het 

briefpapier - wanneer de advocaat post ontvangt op zijn privé adres, is er sprake van een bijkantoor  – 

bij gebreke aan wettelijke omschrijving van het begrip ‘kantoor’ geldt de betekenis zoals opgenomen in 

het woordenboek – niet wenselijk om een tussencategorie (naast kantoor/bijkantoor) in te voegen. 

 

 

Vraag: 

 

Een advocaat van uw balie heeft zijn kantooradres in regio X. Zijn briefpapier vermeldt ook een 

‘correspondentieadres’ (dat hetzelfde is als zijn privé adres, in een ander arrondissement) en het 

telefoonnummer van zijn privé adres. Op dit laatste adres ontvangt de advocaat geen cliënten.  

 

Omwille van problemen met de postbedeling in X, verkiest de advocaat dat de brievenpost gezonden 

wordt naar zijn privé adres. De advocaat vermeldt zijn privé telefoonnummer op zijn briefpapier om 

’s avonds en in de weekends bereikbaar te zijn. 

 

U vraagt of de vermelding van het correspondentieadres (het privé adres) en het privé 

telefoonnummer op het briefpapier betekent dat de advocaat op dit adres een kantoor heeft, dan wel 

of de notie ‘kantoor’ voorbehouden is voor de plaats waar cliënteel wordt ontvangen.  

 

 

Advies: 

 

De commissie deontologie heeft uw vraag besproken op 12 september 2019 en kwam tot het volgende 

besluit. 

 

Wanneer de advocaat post ontvangt op zijn privé adres, is er sprake van een bijkantoor. Volgens een 

vaste interpretatieregel in het recht is bij gebreke aan wettelijke omschrijving, de spraakgebruikelijke 

betekenis van toepassing. Dit is de betekenis zoals opgenomen in een woordenboek (in casu van ‘een 

kantoor’). Het invoegen van een tussencategorie is niet wenselijk. Bovendien zet de beschreven 

praktijk de deur open voor misbruik. 
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Daarnaast werd het vermelden van het privé telefoonnummer nutteloos bevonden, aangezien de 

kantoortelefoon doorgeschakeld kan worden naar de privé telefoon van de advocaat en hij zo ook ’s 

avonds en in het weekend bereikbaar kan zijn. Er werd ook terecht geopperd dat wanneer dit nummer 

op briefpapier van de advocaat wordt vermeld, men nog moeilijk kan spreken van een privé 

telefoonnummer. 
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